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Vellisco

Actualmente el apellido Vellisco se encuentra presente en ciudades populosas como Madrid y Barcelona, indudablemente por efecto de las modernas corrientes migratorias. Intuyo que profundizando en sus raíces se nos remita a la provincia de Cuenca en donde continua habiendo familias así apellidadas en los municipios de Villarejo de Fuentes, Almendros, Belmonte y la propia ciudad de Cuenca. En Belmonte Antonio Vellisco Liébana fue alcalde y su nombre sustituyó en el nomenclátor municipal a la antigua calle de la Tercia.

Todos los grupos familiares con este apellido en Villar de Cañas proceden de Villarejo de Fuentes, además de los abajo mencionados cabe señalar la identificación de dos matrimonios: Rufino Olivares, nacido en Montalbanejo y casado con Asunción Vellisco, natural de Villarejo de Fuentes y Vicente Espada casado Josefa Vellisco, naturales ambos de Villarejo de Fuentes, de quienes alguna descendiente por línea femenina llegó a tener presencia en Villar de Cañas, durante el siglo XIX.

(Líneas de Villarejo de Fuentes)

(Línea I)

I. EUSTASIO VELLISCO. Natural de Villarejo de Fuentes. Casó con ISABEL ZAFRA. Fueron vecinos de Villarejo de Fuentes y padres allí, al menos, de:

1) Braulia Vellisco Zafra. Nacida en Villarejo de Fuentes hacia 1843. Fallecida en Villar de Cañas, a los 88 años, viuda el 8 de abril de 1931 (RC Lib. 23, Fol. 183v, Num. 366). Casó en primeras nupcias con Segundo Díaz Rodríguez, natural de Villarejo de Fuentes (hijo de Hermenegildo Díaz y de Micaela Rodríguez, naturales de Villarejo de Fuentes). Pastor. Falleció a los 41 años el 2 de julio de 1875 en el sitio de la Retuerta, de pulmonía aguda mientras guardaba el ganado lanar de Máximo Garde (RC Lib. 4, Fol. 52, Num. 80). Viuda contrajo segundo matrimonio con Juan de Mata Valenciano, viudo en primeras nupcias de Felisa Saiz Medina (hijo de Juan Valenciano y de Fermina Ramos). Falleció en Villar de Cañas a los 74 años el 20 de diciembre de 1894 (RC Lib. 14, Fol. 39v, Num. 78). Otorgó testamento. Viuda volvió a contraer tercer matrimonio en Villar de Cañas el 21 de abril de 1897 (RC Lib. 3, Fol. 59v, Num. 114) con Adelaido Gómez Ruiz, viudo a su vez de Juliana Valero (hijo de Julián Gómez y de Lucía Ruiz). Del primer matrimonio nació:

a) Guillermo Díaz Vellisco. Nació en Villarejo de Fuentes hacia 1870. Falleció en Villar de Cañas a los 39 años el 18 de agosto de 1909 (RC Lib. 19, Fol. 28, Num. 55). Casó en primeras nupcias en Villar de Cañas el 24 de junio de 1896 (RC Lib. 3, Fol. 53, Num. 101) con Jesusa Arenas, nacida en Villar de Cañas (hija de Jesús Arenas y de Ángela Valenciano). Falleció a los 40 años en Villar de Cañas el 10 de mayo de 1907 (RC Lib. 18, Fol. 44v, Num. 86). Viudo volvió a casar en Villar de Cañas el 23 de noviembre de 1908 (RC Lib. 5, Fol. 7, Num. 13) con Ciriaca Saiz Torres, nacida en Villar de Cañas (hija de Mercedes Saiz y de Manuela Torres, naturales de Villar de Cañas), quien viuda volvió a casar el 11 de septiembre de 1911 (AP Lib. 10, Fol. 83v) con Cecilio Sáez Díaz. Con descendencia de su primer matrimonio.

(Línea II)

I. POLICARPO VELLISCO. Nació en Villarejo de Fuentes. Casó con JOSEFA COLLADO, natural de Villarejo de Fuentes. Fueron padres de:

1) Gregoria Vellisco Collado. Nació en Villarejo de Fuentes hacia 1897. Casó en la Parroquia de Villarejo de Fuentes el 15 de abril de 1920 con Marco José Garde Parra. Nacido en Villar de Cañas el 26 de abril de 1895 (RC Lib. 12, Fol. 39v, Num. 77). Labrador. Fueron padres de los siguientes hijos mencionados con su descendencia en el apellido Garde:

a) Manuel Garde Vellisco. Nació en Villar de Cañas el 1 de enero de 1921 (RC Lib. 25, Fol. 44, Num. 87). Casó en Villarejo de Fuentes el 16 de diciembre de 1944 (RC Lib. 18, Fol. 8 y 8 v) con María Juana González Gómez.

b) Julián Garde Vellisco. Nació en Villarejo de Fuentes. Casó con Juana N., natural de Villarejo de Fuentes. Residieron en Palma de Mallorca (ambos fallecidos). Con descendencia.

c) Bruno Garde Vellisco. Nació en Villarejo de Fuentes. Casó con Mercedes N. natural de Villarejo de Fuentes. Residen en Madrid. Con descendencia.

d) Piedad Garde Vellisco. Nació en Villarejo de Fuentes. Falleció a la edad de 14 años (se desnucó de manera accidental mientras jugaba).

e) Enrique Garde Vellisco. Nació en Villarejo de Fuentes. Casó con Asunción N. natural de Villarejo de Fuentes. Residen en Villarejo de Fuentes. Con descendencia.

f) Julia Garde Vellisco. Nació en Villarejo de Fuentes el 16 de mayo de 1931. Contrajo matrimonio en la Villarejo de Fuentes el día 15 de septiembre de 1956 (RC Lib. 20, P. 42) con José Carrascosa Martínez, nacido en Villar de Cañas el 19 de marzo de 1930 (RC Lib. 27, Fol. 13, Num. 25) (hijo de Hermenegildo Carrascosa Fernández, natural de Hontanaya y de Invención Martínez Serrano, natural de Villares del Saz). Agricultor. Residen en la calle Mayor. Con descendencia.

g) Nieves Garde Vellisco. Melliza de Emigdio. Nació en Villarejo de Fuentes el 5 de agosto de 1940. Soltera. Reside en Madrid.

h) Emigdio Garde Vellisco. Mellizo de Nieves. Nació en Villarejo de Fuentes el 5 de agosto de 1940. Guarnicionero. Casó en Villar de Cañas el 12 de mayo de 1969 (RC Lib. 12, Fol. 56v, Num. 112) con Irene Olmo Puig. Nació en Villar de Cañas el 5 de abril de 1942 (RC Lib. 31, Fol. 8v, Num. 16) (hija de José Olmo Martínez y de Beatriz Puig Pernías). En 1960 marchó a trabajar a Valencia como asistente de hogar. Residen en Getafe, Madrid. Con descendencia.

i) Eulogio Garde Vellisco. Nació en Villarejo de Fuentes. Casó con Antonia N. natural de Honrubia (Cuenca). Residen en Getafe, Madrid. Con descendencia.
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