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Coso

El vocablo cosso > coso, define el lugar cerrado, o plaza donde se corren y lidian toros y se ejecutaban otras fiestas públicas. Como apellido, al igual que Plaza, Fuente, entraría a formar parte de los apellidos locativos.

Las primeras referencias al apellido Coso relacionadas con Villar de Cañas nos remiten geográficamente a la villa de Montalbo, de donde procedieron varios vecinos y vecinas que contrajeron matrimonio en la primera mitad del siglo XVII en Villar de Cañas con mujeres y hombres naturales de aquí. Tales son los casos de:

Francisco el Coso (hijo de Francisco el Coso y Marí Sainz) casado en Villar de Cañas el 3 de mayo de 1607 con María Sanz (hija de Bartolomé Sainz y de Mari Sanz)

Pedro el Coso (hijo de Pedro el Coso y Ana Saiz), que contrajo matrimonio el 25 de febrero de 1618 con María de Repe (hija de Juan de Repe y de Ana López).

Magdalena del Coso e Isabel del Coso (hijas de Sebastián del Coso y de María del Pozo), quienes también casaron en Villar de Cañas la primera en abril de 1644 con Diego Carrizo y la segunda en noviembre de 1650 con Diego de Huerta.

Junto a los anteriores también en el siglo XVII otro vecino de Villarejo de Fuentes Agustín del Coso (hijo de Matías del Coso y de María Sánchez), casaría en Villar de Cañas el 9 de enero de 1650 con Ana Melero, vecina de Villar de Cañas.

Todo indica que el apellido Coso, no arraigó en Villar de Cañas, pues en la segunda mitad del siglo XIX las pocas familias así apellidadas que se encuentran procedieron de Osa de la Vega, Tresjuncos y La Almarcha, y a su vez no dejaron posterioridad que llevase el apellido en primer lugar, perdiéndose con el paso del tiempo.

(Líneas de Osa de la Vega)

(Línea I)

I. FRANCISCO DEL COSO. Natural de Osa de la Vega. Casó con FRANCISCA POZO, de la misma naturaleza. Fueron padres de:

II. LÁZARO DEL COSO POZO. Nació en Osa de la Vega hacia 1807. Falleció en Villar de Cañas en su domicilio de la calle de Ana Carrizo el 14 de abril de 1875 (RC Lib. 4, Fol. 44, Num. 65). Otorgó testamento ante Eugenio Hurtado. Casó con en primeras nupcias con MARÍA FERNÁNDEZ, natural de Villarejo de Fuentes. Viudo casó en segundas nupcias con SILVESTRA GARCÍA ABAD, natural de Olivares del Marquesado (hija de Juan García, natural de Olivares y de Teresa Abad).

Del primer enlace nació: Fueron padres, al menos de:

1) Clementa del Coso Fernández. Casó con Francisco Visier Martínez, nacido en Arcas (hijo de Ángel Visier, natural de Albaladejo el Cuende y de Pascuala Martínez, natural de Villar de Cañas). Padres de:

a) Pablo Visier del Coso. Nació en Villar de Cañas el 30 de junio de 1859 y fue bautizado el 1 de julio siendo madrina María Huerta (AP Lib. 14, Fol. 163v).

3) Francisca Coso Fernández Nació en Villar de Cañas. Falleció en Montalbanejo, viuda el 19 de abril de 1908 dejando 1 hija (RC Lib. 16, Fol. 45v, Num. 88). Casó en Villar de Cañas el 29 de octubre de 1854 (AP Lib. 8, Fol. 18) con Luis Martínez Pedroche. Nació en Villar de Cañas (hijo de Deogracias Martínez y de María Antonia Pedroche). Padres de:

a) Rosa Martínez Coso. Nació en Villar de Cañas el 30 de agosto de 1855 y bautizada el 1 de septiembre siendo madrina María Dolores Garde (AP Lib. 14, Fol. 79v).

Del segundo enlace nacieron:

3) Miguel del Coso García nació en Villar de Cañas- Recibió las órdenes  de subdiácono en marzo de 1880 y las de diácono en diciembre de ese año.

4) Aquilino del Coso García. Nació en Villar de Cañas hacia 1835. Vivió en la calle del Rubio de Villar de Cañas. Ejerció el oficio de carretero. En enero de 1873 fue incluido en las listas del Ayuntamiento para la elección de Jurados. Pasó a avecindarse en Huete donde residía en 1922, manteniendo algunas propiedades en Villar de Cañas. Casó en Villar de Cañas el 12 de noviembre de 1859 (AP Lib. 8, Fol. 46v) con Dionisia Benita Medina, nacida en Villar de Cañas e hija de Santiago Benita y de Rosa Medina, véase para su ascendencia la familia Benita). Fueron padres de:
a) Tomasa del Coso Benita. Nació en Villar de Cañas el 21 de diciembre de 1862 y fue bautizada en la Parroquia de Nuestra Señora de la Asunción el día 24 siendo apadrinado por Miguel del Coso (AP Lib. 15, Fol. 61v).

b) Pilar Serafín del Coso Benita. Nació en Villar de Cañas el 12 de octubre de 1866. Fue bautizado de emergencia por D Luis Serna, médico titular del pueblo y registrado el mismo el día 16, Fue su madrina María Benita (AP Lib. 15, Fol. 131v).

c) Francisco Alejandro del Coso Benita. Nació en Villar de Cañas el 4 de diciembre de 1868 y fue bautizado el 8 siendo apadrinado por Felisa Saiz (AP Lib. 15, Fol. 174v).
d) Zacarías del Coso Benita. Nació en Villar de Cañas el 5 de noviembre de 1870 y bautizado en la Parroquia de Nuestra Señora de la Asunción el día 7 siendo apadrinado por Jacinta Moreno (AP Lib. 15, Fol. 205).

e) Emeterio Julio del Coso Benita. Nació en Villar de Cañas el 3 de marzo de 1873 y fue bautizado el 5 siendo apadrinado por Julia Benita (AP Lib. 15, Fol. 248v). Falleció en Villar de Cañas el 27 de noviembre de 1878 (RC Lib. 5, Fol. 45, Num. 86).

f) Piedad Leónida del Coso Benita. Nació en Villar de Cañas el 22 de abril de 1875 (RC Lib. 3, Fol. 55, Num. 92).

g) Esperanza del Coso Benita. Nació en Villar de Cañas el 1 de agosto de 1877 (RC Lib. 5, Fol. 6v, Num. 11).

(Línea II)

I. FRANCISCA DEL COSO, Natural de Osa de la Vega. Casó con HIPÓLITO FRAILE, natural asimismo de Osa de la Vega. Padres de:

1) PEDRO FRAILE DEL COSO. Nacido en Osa de la Vega. Se avecindó en Villar de Cañas. Casó con TORIBIA PLAZA ORDOÑO, nacida en Villar de Cañas (hija de Juan Plaza y Venancia Ordoño, naturales de Villar de Cañas). Con descendencia.

(Línea de Tresjuncos)

I. JOSÉ MARÍA DEL COSO, natural de Tresjuncos. Casó con ZOILA ARRIBAS, natural de Villarejo de Fuentes. Padres de:

II. DIONISIA DEL COSO ARRIBAS. Nacida en Villarejo de Fuentes. Casó con JUAN GARCÍA PLAZA. Nacido en Villarejo de Fuentes. Pastor. Vivió avecindado en Villar de Cañas en el Callejón de Plazuela (1876). Padres de:

1) Gregorio García Coso. Nació en Villar de Cañas el 16 de febrero de 1876 (RC Lib. 4, Fol. 17v, Num. 36).

(Línea de La Almarcha)

I. EUGENIA DEL COSO, natural de la Almarcha. Casó con HILARIO o Eladio RUBIO, nacido en La Almarcha y ya difunto en 1875. Padres de:

II. JUSTA RUBIO DEL COSO, nacida en La Almarcha hacia 1844. Falleció en Villar de Cañas el 27 de diciembre de 1908 (RC Lib. 19, Fol. 21, Num. 41). Casó con JUAN SAIZ MARTÍNEZ [Juan Martínez Valenciano]. Nació en Villar de Cañas (hijo de Manuel Martínez y de Paula Valenciano, ambos naturales de Villar de Cañas). Jornalero. Vivieron en la Calle del Castillo (1875), Calle de Orán (1884). Con descendencia.
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